

2022 渔业周·渔博会闭幕 以渔为媒 现场签约超 220 亿元

【福州晚报讯】12日,为期3天的2022渔业周·渔博会落下帷幕。据统计,今年渔博会现场促成海洋与渔业重点签约项目15个,签约总金额达220.91亿元。现场零售额9138万元,经贸配对额6.58亿元,采购商人数达15362人,各路买家、卖家收获颇丰。

渔博会开到第十四届,在这看似熟悉的节奏里,也有一些微妙的变化。比如,厄瓜多尔有信集团将展位设在中轴大道旁,对比往年,

位置显眼、面积扩大、与各家的间距更适中。“各家展位之间少了拥挤感,多了舒适度,能争取更多客商的‘停留时间’,今年促成的交易远高于往年。”有信集团中国区代表朱光明说。

此次,不少展商不远千里万里前来参加渔博会。偌大的展会还吸引来自中国13个省份和地区的300余家企业参展,其中省外展商占比超过40%。

展商云集,最直观的效果,体

现在展品上。上千种特色水产品琳琅满目:宏龙展位,超150公斤巨型石斑鱼成为焦点;宏东渔业带来了黑皮刀、无须鳎鱼、海鲈、海鲫等毛里塔尼亚特色渔获;首设的生蚝馆内,三倍体牡蛎让人大开眼界。

另外,千人火锅、世界最大包心鱼丸、争奇斗艳的金鱼展,也是吸睛无数。渔博会上熙熙攘攘,逛展福州市民笑容满面,满载而归。

展品变商品,参展商们自然乐

见其成。通隆鱼丸负责人林聚介绍,这两天鱼丸日销量约为3吨,鱼丸均是现场手工制作,师傅们都快忙不过来了。他说,更多的惊喜其实是在展位内供洽谈的圆桌上形成的,“展会期间,有意向的客商不下百人”。

展会上,不仅有逛展“结缘”的合作,还有些“刻意”的缘分。针对100家水产预制菜及进口海产品企业,渔博会邀约淘菜菜、冠超市、鲜嘴、朴朴等25家大型采购商,并搭

建买家专区。数据显示,这三天通过精准“配对”,有82家企业达成合作意向,经贸配对额超过3000万元。

渔博会组委会有关负责人表示,除了福州企业早早签下诸多重大项目外,相当比重的签约合作、战略协议发生在中国各地与展商之间。“这些‘在福州’的签约合作,从一个更高的层面彰显了福州这座城市的魅力与价值。”

(蓝瑜萍)

青年广场“首秀”“闽江之心”燃情 福州外国语学校500名学子在此参加成人礼

【福州晚报讯】15日下午,青年广场洋溢着青春的激情,福州外国语学校2022届高三学子十八岁成人礼暨毕业典礼在这里举办。这也是青年广场开放后迎来的首场活动,共有700多人参加。

作为“闽江之心”的重要景观节点,自5月初亮相以来,青年广场人气直线上升,被誉为“福州版外滩广场”。

当天下午3时,福州外国语学校近500名高三学子穿上西装或礼服,以班级为单位,在老师和家长关注的目光中,意气风发穿过“成人门”,来到青年广场参加成人礼。

“5、4、3、2、1……”倒数声响起,青年广场变得安静,福州外国语学校校长廖素娟和副校长林建走上舞台,深情唱起《祝你一路顺风》。舞台大屏幕上播放的一张张照片,犹如记忆倒带,让高中3年的成长记忆再次呈现。

18岁是高中生涯的终点,也是崭新的人生起点。和同学们一起唱国歌,从老师手中接过



穿过“成人门”,学生们与老师合影。

成人礼的礼物——一本红色的宪法读本,学子罗星朵心里明白,脚踏实地走好人生每一步,才能通向更美好的未来。

“要做一个志存高远的人”“要勇于创新”“要做一个脚踏实地的人”……面对台下那些朝气蓬勃的面孔,在台上致辞的思想政治老师刘正周说,青年人只有勇敢肩负时代责任,勇做追梦人,才能无悔于初心,无愧于使命,向国家、社会、人民、时代交出一份满意的答卷。

据悉,这是福州外国语学校首次在校外举办成人礼。福州外国语学校校长廖素娟说,青年广场是一个很有底蕴的新地标,福州上下杭历史文化街区、爱国侨领黄乃裳捐建的百年古厝青年会就在旁边。在这里举办成人礼,既是一种爱国主义教育,也是一种乡情文化熏陶。她说:“今后学生们无论走到哪里,都会记得这场成人礼的用心,记得今天师长的期盼,记得家乡的这片山水。”(李锦清/文 叶诚/图)

海峡两岸棋手蒙目隔空对弈 手撑油纸伞 真人扮棋子

【福州晚报讯】12日上午,第十届海峡青年节两岸青少年“交换视界”蒙目象棋公益邀请赛在福州晋安湖公园举行。北京、天津、台北、高雄的4名棋手蒙上双眼,通过连线福州主赛场大屏幕口述对弈。

32名闽台青少年撑着印有“车”“马”“炮”等字样的油纸伞,在215平方米的超大棋盘上当起了棋子,根据大屏幕上

蒙眼棋手的指令在棋盘上移动。

“交换视界”蒙目象棋公益系列赛从2017年开始举办,已成为两岸青年文化交流的公益品牌。今年的比赛从4月初开始进行预热选拔,吸引了北京大学、南开大学、浙江大学等75所大陆院校及台湾地区的33所院校棋手参赛。

(何佳媛)

来榕求职毕业生 免费住宿期限延长 从3个月延长至1年

【福州晚报讯】为进一步做好来榕高校毕业生就业服务工作,福州市将求职实习免费住宿期限从此前的3个月延长至不超过一年。

福州市人社局日前发布《关于进一步做好高校毕业生求职实习免费住宿的通知》,明确了服务对象:毕业三年内(含毕业年度)有意在榕求职、创业和实习、见习的全日制高校外地生源毕业生,均可申请最长不超过一年的免费住宿,每人仅限享受一次。

外地生源指的是:非福州市鼓楼、台江、仓山、晋安、马尾五城区户口毕业生在福州市五个城区及高新区求职;福州市其他县(市)区外地生源指的是非本县(市)区户口毕业生在本辖区求职。

福州市人社局相关负责人介绍,为合理调配房屋资源,更加精准地保障高校毕业生求职实习期间的住房需求,有下列情形之一的,不再继续提供免费住宿保障:

已在榕就业创业并缴纳城镇职工养老保险的;已享受福州市人才住房保障政策的。

来榕求职高校毕业生需要短期免费住宿的,可关注“福州人社”微信公众号,在“人事人才”-“延伸服务”中选择“住宿申报”并在线提交以下申请材料:申请人身份证(港澳台学生提供港澳台居民居住证或台湾居民来往大陆通行证、港澳居民来往内地通行证);毕业证书或《教育部学籍在线验证报告》;疫情防控期间按照有关要求提供相关材料。

来榕求职的高校毕业生线上申请后,由福州市人社局人事人才公共服务中心自申请之日起两个工作日内予以审核。审核结果通过短信通知申请人。入住的毕业生符合福州市人才储备条件的,可向福州市人事人才公共服务中心申请纳入福州市人才储备,并给予相应生活补助。(李晖)

新食品产业园落地福州新区福清功能区 系中印尼“两国双园”重点项目

【福州晚报讯】14日,中印尼“两国双园”重点项目——保罗(元洪)国际大健康食品产业园项目签约仪式在福州新区福清功能区管委会举行。该项目计划总投资约100亿元,总用地面积约1000亩。

据悉,北京保罗投资集团有限公司成立于2000年8月,控股企业52家,是中国最具投资规模的大健康产业投资运营商。保

罗(元洪)国际大健康食品产业园项目,将以“专、精、特、新”为主攻方向,打通食品产业通道,打造成集总部基地、生产加工基地、冷链中心、产业服务中心、研发中心、展览展示中心、检测中心于一体,构建“产业链、创新链、资金链、服务链、人才链、市场链”六链融合发展的特色产业集群。同时,该项目将借助中印尼“两国双园”机制,发挥自身优势,在大宗食品食

材进出口贸易中发挥重要作用。

保罗(元洪)国际大健康食品产业园项目,规划建筑面积约80万平方米,建成后预计年可实现营业收入约100亿元,年上缴税收约1.5亿元至3亿元,可提供约1万个就业岗位,力争成为“产、学、研、商”及工业旅游为一体的国际性专业化园区。

(王光慧)